

Секция «Журналистика»

Молодёжная пресса Каракалпакстана: новые реалии

Утемуратов Турсынбай Оракбаевич

Студент

*Каракалпакский государственный университет, Каракалпакский филология, Нукус,
Узбекистан*

E-mail: tursynbay.utemuratov@mail.ru

Молодежная пресса в равной степени предназначена для информирования, развлечения и воспитания подрастающего поколения. Разностороннее развитие личности предполагает включенность молодого человека в сообщество своих сверстников. Газета «Каракалпакстан жаслары» (Молодежь Каракалпакстана) в настоящее время одно из единственных газет для молодёжи Каракалпакстана. Оно ведет свою историю с 1932-года, «Каракалпакстан жаслары» была и остается не просто источником самой актуальной информации, но и настоящим другом и советчиком. Основными учредителями газеты являются Совет Министров Республики Каракалпакстан и Молодёжный общественный движение «Камолот» Республики Каракалпакстан.

Стоит отметить, приоритетным направлением в работе редакции во все времена была и остается освещение вопросов, связанных с решением насущных проблем молодёжи. К этим вопросом можно отнести, прежде всего, воспитания патриотизма и уважения к истории, здорового образа жизни, становления молодой семьи, защиты от таких негативных явлений, как пьянство, наркомания, криминал.

На сегодняшний день «Каракалпакстан жаслары» выходит на 8 полосах раз в неделю тиражом более 5061 экземпляров. Основными читателями газеты являются студенты высших и средних учебных заведений Республики, молодые специалисты и ученые, военнослужащие и представители сельской молодежи, они большинстве своем члены молодежного общественного движение «Камолот».

«Каракалпакстан жаслары» в основном выполняет просветительскую и воспитательную функцию. Современные рубрики, жанровое и тематическое разнообразие позволяют редакции газеты творчески разрабатывать на страницах издания актуальные вопросы и проблемы, волнующие современных молодых людей. Редакцией газеты большой упор делается на освещение ситуации из жизни и пропагандирующий здоровый и нравственный образ жизни. Такие вопросы присутствует также в специальных рубриках и страницах газеты как, «Дарман» (Сила), «Заманлас» (Современник), «Алтын босага» (Золотой порог). В отмеченных рубриках и специальных страницах в основном освещается жизненные ситуации, в основном отношение молодёжи со старшими. Основная идея публикации, необходимость воспитания подрастающее поколение в духе скромности и вежливости к окружающим.

Освещение школьной и студенческой жизни находит свое место в рубриках «Большая перемена», «Из жизни сельской школы», «Специальное образование», «Школьное образование», «У каждого своя профессия». Традиционное обсуждение вопросов и проблем, возникающих у подрастающего поколения, отражается в рубриках «Отношение», «Из жизненных колей», «Важная задача», «Наш формат», «Золотой порог». Новые направления в молодежной культуре, забота о здоровье, различные молодежные эксперименты, культурные события в молодежной среде, обратная связь с читателями,

Конференция «Ломоносов 2014»

досуг – этим и многим другим вопросам посвящены рубрики «Прочитали, высказывая свои мнения», «Два письма от одного автоар», «Круглый стол», «Здоровье», Особо выделяется рубрика «Духовность» – о нравственном и духовном аспектах жизни молодого человека. В рамках этой рубрики редакция «Каракалпакстан жаслары» проводит «круглые столы» с видными деятелями республики, к тому же есть специальные страницы, в которых освещаются материалы дающий молодёжи духовно-нравственные ориентиры.

К тому же, газета стремится в полной мере освещать жизнь молодежной организации «Камолот», рассказывает об инициативах, проведении акции, молодежных форумов и фестивалей. Деятельности организации посвящены такие рубрики как, «Новости Камалот», «Деятельность первичной организации» и другие. Много внимания уделяем вопросу реформирования системы образования в республике. С удовольствием рассказываем о достижениях молодых ученых и изобретателей, проводим прямые линии со специалистами различных областей знаний.

В рубриках «Из жизни театра» «Культура» молодежь знакомится с новостями отечественного театра, культурной жизни, каракалпакской музыки и кино. Особой популярностью у молодежи, пробующих свои силы в жанре поэзии пользуется рубрика «Из творчества молодых», «Искры надежды». Особенно, радует что, среди авторского актива немало тех, кто после нескольких лет плодотворного сотрудничества с газетой стал студентом кафедры журналистики Каракалпакского государственного университета. Будучи, студентами высших учебных заведений, не разрывают контакты с наставниками из газеты, более того студенты пробуют написать о проблемах стоящих перед молодежью на сегодняшний день.

Думается, в этом есть своя закономерность – молодежная газета во все времена была не только «площадкой» для становления молодых журналистов, но и своеобразной кузницей кадров для ведущих республиканских газет.